

“黄龙”舞空中 黑粉落菜园

奉化尚田一铸造厂粉尘排放污染周边环境 已责令停产整顿



4月22日，奉化一禅寺一位不愿透露姓名的居士跟小e反映，奉化一公司长期偷排粉尘，严重影响了他们的清幽生活。

中国宁波网民生e点通
廖业强 仇龙杰

网友：粉尘污染严重影响正常生活

这位不愿透露姓名的居士告诉小e，这家公司位于奉化市尚田镇木吉岭村，名叫“军峰金属铸造”。该公司长期排放粉尘，污染周围空气，相关部门来处理过，说是要整改，但这家公司还是在半夜排污。这排污产生的粉尘已经严重影响到他们的正常生活。

4月25日清晨5点左右，这名居士拍下军峰铸造前夜排放烟尘的照片。小e看到，一条“黄龙”从该公司的烟囱蹿出来，格外刺眼。

这名居士还说，“黄龙”飞到空中，抖落一地的黑色粉尘，寺院的地，地里的菜，水缸里的水，都被粉尘污染了。

“寺里十多人完全不敢吃这些自己种的菜了。”居士说，“附近村子还有一百多户村民，也受到了影响。有村民去反映过。”

4月29日清晨5点半左右，居士再次发来该厂偷排粉尘的视频与图片。

养老老人：原以为这里环境很好

当天上午，小e来到木吉岭村，发现禅寺与这家工厂仅隔一条小路和一个水潭。

在寺庙侧门，能看到工厂车间的顶部的烟囱。屋内外，扫成一小堆的黑色粉尘挨着墙角。放在屋檐下的洗衣机和水

池，也布满了金色的铁锈。

几名在这里养老的阿姨带着小e来到她们的菜地，只见菜芯里积着黑色粉尘。

大家表示，并不是要让工厂关停，但工厂现在的生产对她们们的生活影响太大了。

“黑色粉尘擦掉又有，金色铁锈根本擦不掉，落在哪里就粘在哪里，时间长了，越来越多。”一位阿姨告诉小e。

另一位阿姨说：“原以为这里环境很好，特意从宁波市区搬来此处养老的，没想到今年3月以来，工厂排出的粉尘比以往多了，整天要扫这些脏东西，严重影响了我们的生活。”

企业负责人：5月中旬能把除尘新设备装好

当日，小e与奉化市环保局、尚田镇政府的工作人员一道，前往军峰铸造，了解整改进度。

该公司负责人陈经理表示，2011年建厂时，有安装过除尘设备，也通过环保部门验收。后来，环保要求越来越高，日益老旧的设备逐渐不能满足要求。

陈经理介绍，去年就购买了新的消除烟尘，货已收到，并完成了初步安装。预计5月中旬能把新设备装好。届时，厂子不会再产生烟尘影响周边居民的生活。

陈经理带小e在车间走了一圈。小e看到，车间里，高大的除尘设备确已老旧不堪，而更加高大复杂的新设备也确



军峰铸造在排烟尘（左图：网友摄于4月25日凌晨，右图：网友摄于4月29日凌晨）



军峰铸造附近的居民区地面、洗衣机、水池、菜园里积满黑色粉尘。

实没有装好。

陈经理介绍，不管是拆除老的设备，还是装上新的设备，工程量都蛮大，需要一段时间。其间，车间产生的灰尘会比较多。

对网友反映的情况，陈经理无奈地说，之所以仍在生产，已经跟客户签了合同。若在新的环保设备装好之前停产，厂子将面临违约赔偿，还会损失一批订单。

环保局：新环保设备通过验收前须停产

那么，以订单为由就可以继续生产并污染环境吗？

据了解，此前也有当地居民投诉过军峰铸造粉尘排放问题，4月中旬，镇政府和奉化环保局相关科室的同志也去过该公司，提出过整顿要求。

奉化环保局的工作人员在接受小e采访时表示，军峰铸造在新的环保设备没有安装完毕并通过验收之前，须停止生产，否则将面临处罚。

尚田镇政府工交办张主任也表示，会督促该公司落实环保措施，必要时，镇政府会采取强制措施，促使其停产。

企业生产绝对不能以牺牲环境和公众利益为代价，企业主必须肩负起社会责任。——小e点题

“画”出你的爱情

文艺范交友专场别错过哦

用我手中的笔画出眼中的你，笔尖流转间，将你的容颜刻画在我心间。

5月17日下午，由宁波市妇联、宁波日报报业集团主办的三江缘“‘画’出你的爱情”交友活动将在宁波文化广场举行。“三江缘”义务红娘们邀请正在寻缘的您参与，让您的幻想变成现实。

义务红娘将在现场把男女嘉宾分组，互相画出彼此眼中的TA……不用担心自己没有绘画基础，活动方特意为大家邀请专业老师，将在现场教大家马上上手简单的速写。

掌握了基本画法，男女嘉宾就可以在画画的过程中观察对方。那些平时容易害羞，只敢偷偷男神/女神的嘉宾们就可以大大方方地看TA了哦！

绘画结束，男女嘉宾们也可互换作品。这么文艺还能光明正大看女神/男神的机会怎么能够错过，赶紧报名吧！

报名方式：编辑短信“姓名+性别+年龄+学历+职业+联系方式”到13566008520。本次活动仅收取活动成本费，人均50元。

中国宁波网民生e点通 舒芦丹

爱心义卖 随手公益 周六来二前 买新奇玩意吧

圆小小新宁波人一个微心愿

“我的书包底下有好几个洞，拉链也坏了，好想有个新书包啊！”

“我想要本新华字典。因为妈妈工作太忙了，碰到不认识的字，我就能自己查了！”

“我想给妹妹一个布娃娃，别的小朋友都有，妹妹可羡慕他们了！”……

这是镇海区务实学校孩子们的微小心愿。5月9日（周六）12点至16点，江北实验幼儿园的老师们、小朋友、家长与小e一起，将在宁波第二百货北门靠近地铁口处义卖手工艺品，帮助该校近百个小小新宁波人圆微心愿。

此次义卖的手工艺品都是由幼儿园的老师们、孩子、家长们共同制作的。幼儿园的老师们利用休息时间，分组分工制作，有：石玩挂件、DIY美石、手绘杯子、彩珠手链等。同时，全园的小朋友和家长们也一起参与爱心制作。他们还结合下月将到来的端午节，每人自制了一个香袋。

一件物品一份真情，一笔善款一颗爱心！您可以到二前购买这些新奇的玩意，收获一份好心情的同时，也奉献一份爱心。

周六下午不见不散！

中国宁波网民生e点通 张璐

道路已装好路灯 涵洞也有了照明

道路后续修复事宜相关三方正在协商

4月30日，中国宁波网推出的《e眼关注》栏目首期报道了《伤人的“踢球术”——鄞州这段黑得吓人的路和涵洞归谁管》，引发众多网友关注。在报道发出后当天下午，鄞州区城管局的工作人员电话联系小e，表示这条路上的路灯已在安装了。

4月30日下午2时许，小e来到环城南路和杭甬高速下穿涵洞之间的这段非机动车道，发现非机动车道上已经安装了5盏路灯，再往南走到杭甬高速下穿涵洞，里面也已经装了4盏照明灯。

5月3日晚上，这些新安装的路灯已全部亮起。5月4日晚上7时许，小e再次来到

现场，发现路灯已经全部亮起，杭甬高速下穿涵洞以南破损的路灯也已被修复。这条原本漆黑的非机动车道和涵洞终于被路灯照亮。

经常经过这条路的彭师傅告诉小e：“昨晚我经过这里，路灯照明效果非常好。以前经过涵洞，因为太黑，总担心来往的车辆碰撞，现在好多了。”

现在路灯已经亮起，那么这条路以后的养护由谁来管呢？

小e从鄞州区城管局得知，目前鄞州区城管局、鄞州城投公司和市通投公司三方正在协商。等近期内这条道路破损的地方全部修好，符合移交



涵洞内亮起了灯。

赵铭琦 摄

标准后，这条路将由鄞州区城管局来进行养护。在这段协商期间，如果出现路灯破损，鄞州区城管局将会督促其他两家

单位对各自范围内的路灯进行修复。

中国宁波网民生e点通
舒芦丹 赵铭琦



手机网站

微博

微信

如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：

- 1.电脑登录宁波民生e点通（www.nb8185.com）后在“问民生”栏目留言；
- 2.手机登录3g.nb8185.com留言；
- 3.@宁波民生e点通，或关注同名微信（nb81850）后留言；
- 4.拨打热线电话：81850000。